

доведено до 1,5 тис., а в березні — до 2 тис. чол. Отже, участю в цих військових діях правлячі кола Греції намагалися купити вигідні умови миру. Однак грецькі солдати відмовлялися воювати проти народів нашої країни. Проте це автор висвітлила, на жаль, недостатньо. Водночас добре відомо, що однією з причин такої відмови були давні міцні дружні зв'язки між народами Росії та Греції, які виявилися сильнішими за накази воєначальників.

Авантюристична політика уряду Греції виявилася у підтримці планів західних держав щодо поділу Османської імперії. Однак грецький народ, який зазнавав великих військових тягарів, дедалі активніше протестував проти агресивної політики правлячих кіл країни. Врешті-решт «великогрецька програма», яку намагався втілити в життя за допомогою західних покровителів грецький уряд, перестала існувати. Під тиском демократичних сил 25 березня 1924 р. Грецію було проголошено республікою.

Грунтовна монографія О. В. Соколовської не позбавлена і певних недоліків. Одним з них є занадто стислий виклад тем. Зокрема, можна було б докладніше показати суспільно-політичне становище грецького населення у досліджуваній період. Проте зрозуміло, що це зумовлено загальним обсягом монографії.

В монографії О. В. Соколовської досліджуються міжнародні відносини та історичні події на Балканському півострові під час першої світової війни. Її поява, безперечно, дасть поштовх дальшим фундаментальним розробкам з цієї проблематики.

Одержано 01.08.91.

М. В. ЗНАМЕНСЬКА (Київ)

\* \* \*

**ОСНОВНІ МАТЕРІАЛИ  
РЕСПУБЛІКАНСЬКИХ МІЖВІДОМЧИХ  
НАУКОВИХ ЗБІРНИКІВ  
ТА ЖУРНАЛІВ ІСТОРИЧНОГО ПРОФІЛЮ (1991 р.)**

*Вісник Львівського університету: Серія історична. Вип. 26. Єдиним фронтом проти спільного ворога (До 45-річчя перемоги над фашистською Німеччиною). Львів. Васюта І. К. Коренні проблеми історії Великої Вітчизняної війни 1941—1945 рр.; Савинець В. А. Злочини гітлерівців проти народу, науки й культури на Львівщині; Киричук Ю. А., Мороховський В. П. Німецько-фашистська політика депортації в західних областях України; Челак П. П. Роль підпільної преси у зміцненні українсько-польського антифашистського фронту в західних областях УРСР (1942—1944 рр.); Івашук С. О. Спільні дії радянських і польських партизанів з наступаючими частинами Червоної Армії; Ярош Л. В. Визволення Польщі від німецько-фашистських окупантів (взаємодопомога радянських воїнів і польських трудящих); Денисов Я. Я. Патріотично-інтернаціоналістське виховання радянських воїнів в період визвольної місії Радянських Збройних Сил (1944—1945 рр.); Паливода С. С. Нові факти про співдружність радянських і польських патріотів в антифашистському підпіллі Бухенвальда (1941—1945 рр.); Глічов І. О. Друга світова війна. Велика Вітчизняна війна Радянського Союзу (1939—1945) у шкільному курсі історії (методичні поради); Мірошниченко І. М. З історії ідеологічної роботи в 1-й Армії Війська Польського (1943—1944 рр.).*

*Проблеми слов'янознавства: Республіканський міжвідомчий науковий збірник. Вип. 40. Історія зарубіжних слов'янських народів. Львів.*

Чорний М. В. Радянсько-болгарське співробітництво у вивченні революційної спадщини Д. Благоева; Мовчан С. П. Розвиток югославської історіографії у 1945—1953 рр.; Стронський Г. Й., Полещук Т. С. Співробітництво радянських та болгарських істориків у 1944—1958 рр.; Татолі Т. В. Участь болгар у революційній боротьбі трудящих України (1900—1914); Трофимович В. В. Соціал-демократія Королівства Польського і польсько-російський революційний союз (1893—1896); Мандрик І. О. Хорватсько-угорські відносини в 60—80-х роках XIX ст. у світлі російських дипломатичних документів; Крикуан М. Г. Матеріали розмежувань Речі Посполитої з сусідніми державами на українських землях у 70—80-х роках XVIII ст.; Іващук С. О. Бойові дії радянських партизанських загонів на території Польщі (1942—1944); Бровкін Є. А. Деякі тенденції у зовнішній політиці Польщі в перші роки режиму «санації» (1926—1929); Калчев К. К. Початок проникнення ленінських ідей в Болгарію (1897—1907); Зайцев В. В. Російсько-сербські економічні відносини у 1889—1892 рр.; Зінгер Б. Г. Лондонський протокол 1877 р. та Східне питання напередодні російсько-турецької війни 1877—1878 рр.; Плотнікова Н. І. «Вестник Европы» про балканську політику Росії наприкінці 60-х — на початку 70-х років XIX ст.; Криль М. М. Вацлав Дундер і Україна; Чорний В. П. Відновлення національної держави і утвердження буржуазно-капіталістичних відносин у Болгарії.

*Проблеми історії України: факти, судження, пошуки. Республіканський міжвідомчий збірник наукових праць. Вип. 1. Київ.* Кульчицький С. В. Х. Г. Раковський на чолі Раднаркому УРСР у перші роки непу (1921—1923); Мовчан О. М. Голод 1921—1923 рр. на Україні; Касьянов Г. В. «Шахтинська справа»; Єрмак О. П. «Ліквідація куркульства як класу»; Марочко В. І. Голод на Україні (1931—1933 рр.): причини та наслідки; Троян М. П. Стахановський рух: новий погляд; Табачник Д. В. Масовий терор проти військових кадрів на Україні наприкінці 30-х років.

*Міжнародні зв'язки України: наукові пошуки і знахідки. Республіканський міжвідомчий збірник наукових праць. Вип. 1. Київ.* Головоко О. Б. Давньорусько-польські відносини на початку XIII ст. (Про обставини загибелі галицько-волинського князя Романа Мстиславича); Терентьева Н. О. Грецький просвітник Євген Булгарис на Україні; Варварцев М. М. Італійська подорож Марка Вовчка: громадсько-політичні аспекти; Попов В. Ж. З історії українсько-австрійських культурних зв'язків (60—80-ті роки XIX ст.); Сохань П. С. М. П. Драгоманов і національно-визвольний рух на Балканах (До 150-річчя з дня народження); Шевченко О. В. Навчання болгарської молоді у духовних учбових закладах України (середина XIX — початок XX ст.); Марушкіна І. І. Наукове товариство ім. Т. Г. Шевченка у Львові й українсько-польські наукові зв'язки (1892—1939 рр.); Мандрик І. О. Закарпатська еміграція кінця XIX — початку XX ст.; Степанович Є. П. Польське студентське товариство «Полонія» у Києві; Лещенко О. Л. Події на Україні напередодні та в роки російської революції 1905—1907 рр. очима громадськості США; Павлюченко О. В. Нові архівні документи про допомогу Україні Сербії та Чорногорії у 1912—1915 рр.; Кулинич І. М. Науково-технічні зв'язки Радянської України і Німеччини (1920—1932 рр.); Держалюк М. С. Іштван Бірман і розвиток металургії на Україні у 1920—1930-ті роки; Гурницький К. І. Українсько-турецькі наукові й культурні взаємини в 1920-х роках: здобутки і втрачені можливості; Павленко В. В. Державне видавництво національних меншостей в УРСР і духовне спілкування українського і болгарського народів.

*Архіви України, № 2, 1991.* Зінченко Ю. І., Кучер В. І. У рік важких випробувань: свідчать документи; Мітюков О. Г. З історії

архівів України. (Від найдавніших часів до початку ХХ століття); Пиріг Р. Я. Михайло Грушевський: сторінки біографії (1924—1934 рр.); Мицик Ю. А. Джерела до історії України 1654—1657 рр. у фондах польських архівосховищ; Втрачені пам'ятки Києва; Гіськова Л. З., Демченко Л. Я. Сусідів не вибирають. (Документи Коша Нової Запорозької Січі з історії українсько-татарських зв'язків).

*Архіви України, № 3, 1991.* 1924 рік: I Всеукраїнська нарада архівних працівників; Савчук В. П. «Справа еміграції до Америки звернула на себе значну увагу...»; Ляходцький В. П. Листи воєнної доби у фондах державних архівів; Маринюк Ю. Ю. «Сведения о древностях Мошногорского монастыря»; Гіськова Л. З. До портрета П. Калнишевського. (З нагоди 300-річчя від дня народження); Заторський В. Із спогадів про українську революцію; Гвирич І. Б. Грушевський — Скрипнику.

*Архіви України, № 4, 1991.* Шандра В. С. Документи ЦДІА УРСР у м. Києві про М. П. Драгоманова; Ляпунов Ю. П. Повертаються документи; Кислий В. М. Освіта на Західній Україні у 20—30-х роках ХХ ст.; Міськов О. В. Дорога до Стуса; До 50-річчя трагедії Бабиного Яру; Санцевич А. В. Використання документів особових архівних фондів у краєзнавчій роботі; Як збирати документальні пам'ятки періоду Великої Вітчизняної війни. (Поради краєзнавцю — початківцю); Заруба В. М. Листи Дмитра Дорошенка до Дмитра Яворницького; Гортаючи сторінки «Архива русской революции»; Роман Гуль. Киевская эпопея (ноябрь—декабрь 1918 г.); Болотова Г. В. «Прочитаймо тую славу...»; Втрачені пам'ятки Києва; Самарцев І. Г. До біографії В. Винниченка; Блінда Л. В. «Питання про українізацію ставилися... з усією чіткістю».